
  به نام خدا

  سري سوم تمرينات الكترومغناطيس

0و در ناحيه  ݏيك خازن مسطح را كه سطح هر هادي آن ) 1 < ݖ < الكتريك دي. است، در نظر بگيريد ݀

ߝاز رابطه  اين خازن = ଴ߝ ቀ1 + ௭ௗቁ ظرفيت اين خازن را بدست آوريد. كندپيروي مي.  

ߝاز عايقي با ضريب گذردهي  ܾو  ܽهاي محور به شعاعبين دو استوانه هادي هم) 2 = ఌబ௥ پر شده است .

  خازن آن چقدر است؟ واحد طول ظرفيت

با ثابت ضخامت عايقي . با عايق فضاي آزاد داريم ௢ܴو  ௜ܴهاي داخلي و خارجي يك خازن كروي به شعاع) 3

  .شود را بدست آوريد برابر ݇ ي داخلي قرار دهيم تا ظرفيت خازنبايد روي سطح رسانا كه ௥ߝ الكتريكدي

  
ظرفيت خازن . مطابق شكل زير پر شده است 2ܽو  ܽهاي مركز به شعاعفضاي بين دو كره هادي هم) 4

 .معادل را محاسبه كنيد

 
فاصله مراكز دو كره از يكديگر برابر . گيريممطابق شكل زير در نظر مي ܽبه شعاع  Bو  Aدو كره رساناي ) 5

݀است كه  ݀با  ≫  .ظرفيت الكتريكي بين دو كره را بدست آوريد. ها خلاء استاطراف كره فضاي. ܽ
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در ناحيه  ߩانرژي لازم براي ايجاد يك لايه كروي بار الكتريكي با چگالي بار حجمي يكنواخت ) 6 ܽ < ܴ <   چقدر است؟ ܾ

قسمتي از . است ݀و فاصله بين دو هادي  ℓ، طول ܹخازني مسطح با صفحات هادي موازي داراي عرض ) 7

اي پيدا الكتريك را به گونهطول ماده دي. پر شده است ௥ߝالكتريكي با ضريب با ماده دي ℓخازن در امتداد 

 .كنيد كه انرژي الكتريكي ذخيره شده در هر دو ناحيه يكسان باشد

 
با فرض  .اندفتهاز هم قرار گر ܦفاصله  به ܾهاي يك خط انتقال دو سيمه مجزا هر يك به شعاع هادي) 8

ܦاينكه  ≫   .را تعيين كنيد خطباشد، نيروي وارد بر واحد طول  ଴ܸ دياهو ولتاژ بين دو  ܾ

ℓ݀ ߝ଴ߝ௥  ଴ߝ 
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